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PROTOKÓŁ NR 6/2016
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATYI KULTURY,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 16 CZERWCA 2016 ROKU
 

Obecni: według załączonych list obecności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof otwierając posiedzenie 
przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie zwrócił się z prośbą , aby w porządku obrad 
zawartym w zawiadomieniu wykreślić punkt 3. "Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr X/76/20 15 z dnia 25 listopada 20l5r. w sprawie ustalenia trybu 
udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli, innych form wychowania 
przedszkolnego lub placówek prowadzonych na terenie Gminy Haźlach przez osoby fizyczne 
i osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu kontroli 
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich rozliczenia", przez co 
będzie on kształtował się następująco: 

1.	 Spotkanie z Dyrektorami placówek oświatowych w sprawie organizacji roku szkolnego 
2016/2017. Przygotowania do planowanych remontów szkół i przedszkoli . 

2.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia sieci przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Hażlach. 

3. Sprawy bieżące.
 

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek obrad.
 

Ad. l 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof wskazał, że głównym tematem dzisiejszego 
posiedzenia jest zapoznanie członków Komisji z organizacją roku szkolnego 2016/2017 oraz 
z przygotowaniem szkół i przedszkoli do remontów. Zanim jednak zostanie on omówiony 
chciałby poruszyć kwestię liczby dzieci uczęszczających do szkół poza terenem Gminy. 
W tym miejscu zaprosił przedstawicieli placówek oświatowych do dyskusji. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat przyczyn oraz możliwości 

zmniejszenia liczby dzieci uczęszczających do placówek oświatowych poza terenem Gminy, 
w trakcie której: 
l.	 wśród głównych przyczyn wskazano: demografię, brak dobrej komunikacji pomiędzy 

poszczególnymi sołectwami oraz Gminą Hażlach i Powiatem Cieszyńskim; 

2.	 zwrócono uwagę na konieczność: wydłużenia godzin otwarcia świetlic szkolnych, 
utworzenia nowego profilu, wprowadzenia godzin pozalekcyjnych, a w szczególności 

tworzenia pozytywnego wizerunku placówek światowych w Gminie Hażlach, 

Wójt Grzegorz Sikorski wypowiedział się na temat problemów związanych ze złożeniem 

projektów w Regionalnym Programie Operacyjnym Województwa Śląskiego w ramach 
konkursu dla działania 11.1 "Ograniczenie przedwczesnego kończenia nauki szkolnej 
oraz zapewnienie równego dostępu do dobrej jakości edukacji elementarnej , kształcenia 

podstawowego i średniego", poddziałania 11.1.4 .Poprawa efektywności kształcenia 

ogólnego - konkurs", priorytetu XI " Wzmocnienie potencjału edukacyjnego" . 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof zaprosił przedstawicieli placówek oświatowych do 
dyskusj i na temat organizacj i roku szkolnego 2016/2017 oraz planowanych remontów. 
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Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na w/w temat, w trakcie której : 
l .	 Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Westerplatte w Kończycach Wielkich 

Dorota Stoły w związku z adaptacją poddasza w placówce zwróciła uwagę, iż konieczne 
jest również zamontowanie klimatyzacji oraz wykonanie projektu instalacji 
komputerowej; 

2.	 Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, iż prośbę o zamontowanie klimatyzacji należy raczej 
traktować jako wniosek do budżetu Gminy na 2017 rok; 

3.	 Wójt Grzegorz Sikorski omówił poprawiony projekt regulaminu przyznawania 
stypendium motywacyjnego Wójta Gminy Hażlach dla szczególnie uzdolnionych 
uczniów; 

4.	 Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Księstwa Cieszyńskiego w Pogwizdowie 
Ewa Cieńciała oznajmiła , iż w tym roku zostanie zamontowany wentylator kominowy 
oraz okap z pochłaniaczem tluszczu. Ponadto planowane jest pomalowanie ścian 

w kuchni , w pokoju intendenta i piwnicy oraz przeprowadzenie małego remontu 
w ubikacji dla pracowników; 

5.	 Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie Dyrektora Szkoły 

Podstawowej im. Orła Białego w Zamarskach dotyczące wykonywania przeglądów 

w budynkach placówek oświatowych; 

6.	 Dyrektor Gimnazjum im. Ziemi Cieszyńskiej w Pogwizdowie Barbara Sanecka 
poinformowała, że w placówce planowany jest remont parkietu w sali gimnastycznej ; 

7.	 Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie Dyrektora Szkoły 

Podstawowej im. Orła Białego w Zamarskach dotyczące możliwości zaadaptowania 
kolejnej sali w oddziale przedszkolnym; 

8.	 Dyrektor Przedszkola w Pogwizdowie Danuta Natkaniec poinformowała, iż obecnie 
konieczne jest wykonanie placu zabaw za budynkiem Przedszkola; 

9.	 członkowie Komisji w związku z prośbą Dyrektora Gimnazjum im. Gabrieli hr. 
Thun-Hohenstein w Kończycach Wiełkich wskazali, iż na kolejnych posiedzeniach 
Komisji poddadzą analizie regulamin wypłacania dodatków do wynagrodzenia, 
przyznawania nagród i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli i szkół , dla których 
organem prowadzącym jest Gmina Hażlach; 

10. uczestnicy posiedzenia poddali	 analizie projekt regulaminu przyznawania stypendium 
motywacyjnego Wójta Gminy Hażlach dla szczególnie uzdolnionych uczniów, w trakcie 
której Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar zwrócił uwagę na konieczność 

wprowadzenia warunku spełnienia kryteriów otrzymania stypendium naukowego; 
11. Sekretarz Gminy Wanda Sojka zwróciła się z prośbą do dyrektorów placówek 

oświatowych o przesyłanie propozycj i zmian w regulaminie wypłacania dodatków do 
wynagrodzenia, przyznawania nagród i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli 
i szkół, dla których organem prowadzącymjest Gmina Hażlach; 

12. Wójt Grzegorz Sikorski i Sekretarz Gminy Wanda Sojka udzielili odpowiedzi na 
zapytanie Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Trzech Braci w Hażlachu dotyczące 

przyznawania nagród Wójta Gminy Hażlach dla nauczycieli. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof ogłosił 5-cio minutową przerwę, po której 
przystąpił do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z przyjętym porządkiem obrad. 

Ad2 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji 
wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci przedszkoli 
i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Hażlach. 

Następnie zaproponował, aby w w/w projekcie uchwały w miejsce słów "zamiejscowy" 
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wpisać słowo "przedszkolny". 
Członkowie Komisji przeprowadzili dyskusję na temat propozycji Przewodniczącego 

Komisji, w wyniku której zawnioskowali, aby w projekcie uchwały w sprawie ustalenia sieci 
przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez 
Gminę Hażlach, w §1, w ust. 2 i 3, w miejsce słowa "zamiejscowy" wpisać słowo 

"przedszkolny". 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
ustalenia sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Hażlach wraz z w/w autopoprawkami, który członkowie 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 7 głosach "za". 

Ad. 3 
Podinspektor ds. obsługi Rady Gminy Hażlach Sylwia Lebioda udzieliła odpowiedzi 
na zapytanie członka Komisji Klaudiusza Zawada dotyczące projektu uchwały w sprawie 
zatwierdzenia Regulaminu określającego tryb i procedurę wyłaniania i nominowania do 
wyróżnienia "Zasłużony dla Brzezówki", " Zasł użo ny dla Hażlacha", "Zasłużony dla Kończyc 

Wielkich", "Zasłużony dla Pogwizdowa", "Zas łużo n y dla Rudnika", "Zasłużony dla 
Zamarsk" oraz "Zasłużo ny dla Gminy Hażlach". 

Członek Komisji Klaudiusz Zawada zwrócił uwagę, iż pomimo tego, że zbliżają się 

wakacje Gminny Ośrodek Kultury w Hażlachu do tej pory nie zamieścił na stronie 
internetowej planu zajęć poszczególnych filii dla dzieci w okresie wakacji. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat konieczności informowania przez 
Gminny Ośrodek Kultury w Hażlachu o ofercie wakacyjnej oraz imprezach kulturalnych 
organizowanych przez tą jednostkę w okresie wakacyjnym. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Oświaty i Kultury. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
/1..6o:Yq 
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